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PREŠOVSKÁ UNIVERZITA BUDE HOSTIŤ III. SLOVENSKO-MAĎARSKÉ 
REKTORSKÉ FÓRUM 

 
Pozvánka 

 
Prešov, 5. 6. 2025 - Medzinárodne akademicky výnimočné podujatie sa uskutoční 
v metropole Šariša. Prešov privíta III. Slovensko-maďarské rektorské fórum, ktoré sa 
bude konať v gescii Prešovskej univerzity v Prešove. Koná sa v dňoch 5. a 6. júna 2025, 
zúčastnia sa na ňom rektori a rektorky slovenských a maďarských vysokých škôl spolu 
so zástupcami vlád oboch krajín. Spoločne budú rokovať o aktuálnom stave vysokého 
školstva.  
 
V minulosti sa I. Slovensko-maďarské rektorské fórum uskutočnilo v roku 2018 v Prešove s cieľom  

zvýšiť spoluprácu medzi maďarskými a slovenskými vysokými školami. II. Maďarsko-slovenské 

fórum rektorov uskutočnilo v máji 2023 v Budapešti. Spoločné diskusie sa sústredili na 

vysokoškolské vzdelávanie, vedu a výskum, internacionalizáciu, ale aj na riadenie a financovanie. 

Program III. Slovensko-maďarského rektorského fóra začne vo štvrtok (5. 6.) spoločenským 

podujatím. V piatok dopoludnia (6. 6. 2025) bude rokovanie pokračovať v Evanjelickom kolégiu 

(Hlavná 137) o 9.30 hod. V prvej časti vystúpia Róbert Zsembera, štátny tajomník pre vysoké 

školstvo a akademický výskum (Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR), Veronika 

Varga-Bajusz, štátna tajomníčka pre vysokoškolské vzdelávanie, odborné vzdelávanie a vzdelávanie 

dospelých a mládeže (Ministerstvo kultúry  a inovácií Maďarskej republiky), Vladimír Hiadlovský, 

prezident Slovenskej rektorskej konferencie a rektor Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, a 

László Borhy, prezident Maďarskej rektorskej konferencie a rektor Univerzity Eötvösa Loránda. 

Druhá časť rektorského fóra sa zameria na vysokoškolské vzdelávanie, vedy a výskum. Prezentácie 

predstavia Rudolf Kropil, viceprezident Slovenskej rektorskej konferencie a rektor Technickej 

univerzity vo Zvolene, a László Trócsányi, rektor Univerzity Reformovanej cirkvi Gáspára Károliho v 

Maďarsku. Súčasné výzvy vo vysokom školstve priblížia Peter Mésároš, rektor Technickej univerzity 

v Košiciach a Attila Fábián, viceprezident Maďarskej rektorskej konferencie a spolupredseda sekcie 

pre zmenu modelu, rektor Univerzity v Šoproni. 

Vyvrcholením bude o 12.00 hod. záver a podpis spoločného vyhlásenia, po ktorom 

bude nasledovať tlačová konferencia pre médiá, taktiež prebiehajúca v priestoroch 

Evanjelického kolégia na Hlavnej 137, na ktorú Vás týmto pozývame. 

Prítomní na nej budú Róbert Zsembera, Veronika Varga-Bajusz, Vladimír Hiadlovský, László Borhy 

a hostiteľ a rektor Prešovskej univerzity v Prešove Peter Kónya. 
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